
Dunaj, 15. oktobra 1907. 
Avstrijsko prebivalstvo nestrpno pričakuje po

ročil, ki jih pošiljajo iz Sichbnbrunna med svet ob 
sedanji cesarjevi bolezni. Odkrito sočustvuje prebi
valstvo ob cesarjevi bolezni in vse želi, naj bi av
strijski sivolasi vladar kmalu okreval in naj bi še 
dolgo vrsto let vdadal duševno in telesno zdrav, kre
pak in čil, narodom svoje države. 

Računati se pa mora zazdaj z dejstvom, da 
cesar potrehuje več časa, da popol(homa ozdravi. 
Najbrže bo moral cesar ob ugodnem trenutku poto
vati v kako zdravilišče na jugu ob morju, da popol
noma ozdravi svoj katar. 

BoIe'zen, ki je zdaj izbruhnila pri cesarju, je že 
precej stara. Prehladil se je namreč cesar lani ob 
jesenskih vojaških vajah,. Dvorni svetnik zdravnik 
dr. Kerzl je že lani svetoval cesarju, naj se z ozi
rom na izpremenljivo jesensko vreme ne udeležuje 
jesenskih vojaških vaj. A cesar se vedno strogo dr
ži svoje dolžnosti in izvede z železno voljo, za kar se 
zavzame, in ni uboga! dr. Kerzla. 

Cesar se je nato res prehladil in resno se bo
je, da se cesar ne bo držal navodil zdravnikov, vsled 
česar se bolezen, ki zdaj ni nevarna, lahko pozneje • 
ponoviv Že ob prvi bolezni so cesarja pregovorili le 
s težavo,, da se je podal v 181. Ne bil bi šel, če bi 
ne bilo ostalo prehlajenje trdovratno. Vreme takrat 
ni bilo ugodno. Cesarjevo zdravstvene* stanje se je 
sicer izboljšalo, a popolnoma cesar ni ozdravel. Rev
matizem osobito je motil večkrat cesarjevo zdravje. 

Tako je bilo cesarjevo zdravstveno stanje do 
letošnje pomladi. Mali povratki bolezni so se odstra
nili, da je cesar ostal v Schonbrunnu in se ni vozil 
na dunajski dvor. IzognU se je na ta način vre
menskim izpremembam in je bolj počival. Cesarjevo 
zdravstveno stanje je bilo tudi merodajno, da je ce
sar toliko časa odlašal svoje potovanje v Prago. 
Dvorni svetnik dr. Kerzl je z ozirom na cesarjevo 
zdravje odločno nasprotoval cesarjevemu potovanju 
v Prago in odlašali so toliko časa, da so upali na 
stalno vreme. Ob obisku Prage je pa bilo vreme 
skrajno neugodno. Bil je mrafc, deževalo je in celo 
snežilo. HradČinsko cesarskp stanovanje je bilo 
prazno več let. Sicer so priredili že nekaj tednov 
prej cesarjevo stanovanje in sobe prekurili, a kljub 
(temu je hilo bivanje v starih prostorih neugodno oso

Naš eesar bolan. bito še, ker se je moral cesar voziti tudi ob slabem 
vremenu. Dejansko niso izostale posledice. Cesar je 
bil prisiljen, da podaljša svoje praško bivanje in da 
počiva za nadaijno potovanje na Dunaj. 

Od takrat je cesar večkrat pomalem bolehal. 
Šele v Išlu se je izboljšalo cesarjevo zdravstveno 
stanje tako, da so upali na cesarjevo B popolno 
ozdravljenje. Upanje se pa ni izpolnilo. Na lovu je 
dež cesarja večkrat presenetil in ga popolnoma pre
močil. Katar v vratu se je nato poslabšal. Samoob
sebi bi to katarno prehlajenje ne vplivalo veliko na 
cesarjevo zdravje, ko bi bil cesar ubogal zdravnike 
in bi se ne bil udeležil jesenskih manevrov. 

Ob cesarskih vajah se je vreme izpremenilo in 
je celo deževalo, kar je zelo neugodno vplivalo na 
cesarjevo zdravje. Na planinah je zmrzovalo — do 
sedem stopinj mraza, sneg je dal planinam zimsko 
podobo. 

Dvorni svetnik dr. Kerzl je svetoval cesarju, 
naj se ne udeleži trudapolnih potov ob vajah, a po
magalo ni nič. Cesar je s svojo močno voljo zmagal 
in se udeležil vaj. Posledica je bila, da je postal jše 
bolj občutljiv za prehlajenje. 

Zdravniki so tiščali v vladarja, naj se varuje. 
A cesarju ni bilo mogoče, da uboga zdrvanike. Kljub 
temu bi bilo ostalo lo pri nahodu, ako bi bili izostali 
sprejemi na kolodvorih. Osobito slabo je vplival na 
besarjevo zdravje sprejem na celovškem državnem 
kolodvoru. Cesar ni nosil suknje in se je peljal v od
prtem vozu. Vlekel je veter, v senci je bilo hladno, 
na solncu toplo in ko je prišel na peron, se mu je 
poznalo, da je razgret. Na peronu je pa bilo hladno 
in cesar je stal na prepihu nad četrt ure med spre
jemom, predstavljanjem, in ko je korakal mimo čast
ne stotnije. Cesar so je peljati v deželni dvorec nato 
v odprti kočiji. 

Od takrat je cesar močnejše bolehal na sopilih, 
pridružil se je vratni in prsni katar v zvezi s hri
pavostjo. Cesar namerava zdjaj ubogati zdravnike. 
Trajalo bo pa precej časa, da vladar popolnoma 
ozdravi. Zdravniki cesarju ne bodo dopustili, da 
se on izpostavi vladnim poslom, ki bi ovirali ozdrav
ljenje. 

Od 8. t. m. cesarja še vedno muči kašelj in 
nahod. Prve dni so se bali zdravniki, do dobi pluč
nico. K sreči ta nevarnost ni nastopila. Sedaj je ce
sarju toliko boljše, da nima več vročine. Tudi se 
mu vrača tek, katerega v začetku ni imel. Zjutraj 
ko vstane, je cesarju navadno vedno boljše, toda čez 

dan dobi vročino. Ponoči ga pa muči večkrat kašelj.: 
Vesti se vsak dan menjajo; če je en dan boljši, je 
že drugi dan slabši. 


